r Turkge Sorulari J

1. « Sofra bezinin Ustiine konmus tahin, pekmez, peyniri yedi.
e Aksam, yine aksam, yine aksam / Bir sirma kemerdir suya baksam...
¢ Simdi, efendiler, miisaade buyurursaniz, size bir sual sorayim.

Bu cuimlelerde virgiiliin kullanim yerleriyle ilgili,

I. Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.

[I. Sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

[ll. Cimle iginde ara s6z ve ara cimleleri ayirmak igin ara s6z veya ara cumlelerin bagina veya sonuna konur.
IV. Anlama gli¢ kazandirmak igin tekrarlanan kelimelerin arasina konur.

kurallarindan hangisinin érnegi yoktur?

Al B) II. C)IIl. D) IV.

2. Asagida bazi noktalama isaretlerinin kullanim alanlari verilmigtir:
e Bitmis cimlelerin sonuna nokta konur.
o Baska bir kimseden veya yazidan oldugu gibi aktarilan sdzler tirnak igine alinir.
« Ikiden fazla es deger 6gesi arasinda virgule bulunan ciimlelerde 6zneden sonar noktali virgule konabilir.
o Kendisiyle ilgili aciklama verilecek cumelenin sonuna iki nokta konur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu kullanim alanlarindan herhangi birinin 6rnegi yoktur?

A) Altin; kolay islenen, yiksek degerli, paslanmaz bir elementtir.
B) “Yazmak” belki de onun hayatinda tek ve en sevdigi islerden biriydi.
C) Sana sunu sdyleyecegdim: Kesinlikle sevdiklerini yalniz birakma.

D) Halidaki digim sayisinin fazla olmasi halinin dmrinl uzatir.




3.

4.

I. 200 derece isida, 12-15 dakika kadar suren firinlama asamasi tamamlandiginda stitlag sunuma hazir hale gelir.
[I. Haslanan piringlerin Gzerine sit ve vanilya ilave edildikten sonra elde edilen karigsim, kaynatiimak Gizere ocaga konur.
[l. Pirin¢ler yikanip az sulu kalacak sekilde haglanir.

IV. Belirli bir kivama gelince ocaktan alinan karisim, sitlag kaselerine doldurulup icinde soguk su olan bir tepsiye dizilerek
firna sardldr.

V. Kaynamaya baslayan karigsima bir sure sonra seker ve nisasta ilave edilir.

Numaralandirilmis ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda siralama asagidakilerden hangisi olur?

A) N-V-1-1V-|
B) I-1I-111-1V-V
C) H-N-V-1V-I
D) I-1I-1I-V-IV

I. Teknoloji bag dondirtci bir sekilde gelisiyor.

Il. Cizdigi butin resimleri maalesef ¢dpe attl.

[l. Yogurt ve balik kalsiyum bakimindan zengindir.
IV. Yasadiklarini giizel bir ani kitabi haline getirdi.

Numaralandiriimis ciimlelerin hangisi kigisel goriis icermez?

A)L. B)Il. C) Ill. D) IV.




5. Sodyleyenin kendi diistincesini iceren cimleler 6znel, kisisel distincesini icermeyen ve dogrulugu insandan insana degisiklik
gOstermeyen cimleler nesneldir.

Bu agiklamaya gore “Edebiyati seversek bilgimiz artar.” ciimlesi 6znellik-nesnellik bakimindan asagidakilerden han-
gisi ile 6zdestir?

A) Bugiin hepimiz mutluyuz.

B) Otobus seferleri artirildi.

C) Oyuncaklar yerdeydi.

D) Agac dallari kirilmis.

6. Deyimler; ilgi gekici bir anlatim 6zelligi tasiyan, genellikle ger¢cek anlamindan ayri bir anlami bulunan kaliplasmis s6z 6bekleridir.
Buna gore,
I. Paha bicilmez bir 6dul kazandilar.
Il. S6zinu tutmak icin gece giindiz galisti.
Ill. Essiz g6l manzarasi herkesin icini acti.
IV. G6zUmU agtigimda sabah oldugunu fark ettim.

ciimlelerinin hangisinde alti ¢izili ifade deyim degildir?

A L. B)II. C)Ill. D) IV.




Sekildeki cep telefonuyla su galisma prensibine gére mesaj yazilmaktadir:

o Rakamlari yazmak icin tuslara bir kere basmak gerekir.

e Hangi harf yazilmak istenirse o harfin yer aldigi tusa harfin tustaki sirasi kadar basiimalidir.
e Bosluk, “0” tusuna U¢ kez basarak birakilir.

Buna gore “Evde Kal” ifadesinin yazimi igin asagidaki tuslamalardan hangisi yapilmalidir?

A)

Tus Numarasi 3 8 3 3 0 5
Harfin Tustaki Sirasi 1 3 2 1 3 1
B) Tus Numarasi 3 8 3 3 0 5
Harfin Tustaki Sirasi 2 3 1 2 3 2
) Tus Numarasi 3 8 3 3 0 5
Harfin Tustaki Sirasi 2 3 1 2 3 1
D)™ Tus Numaras! 3 8 3 3 0 5
Harfin Tustaki Sirasi 2 3 1 1 1 2




8. Polybius Sifreleme Sistemi, alfabedeki harflerin iki boyutlu bir tabloya yerlestiriimesi esasina dayanir. Tablodaki harfler,
bulunduklar satir ve stitundaki numaralarin -satir numarasi 6nde olacak sekilde- birlestiriimesiyle olusturulan sayiya gdre
okunur. Asagida bu sisteme gére olusturulmus bir tablo bulunmaktadir.

Situn

1 2 3 4 5 6
Satir
1 A B C C D E
2 F G G H | i
3 J K L M N (@)
4 (6] P R S S T
5 U V Y Z

Bu aciklama ve tabloya gore asagidakilerden hangisinde “yarin” s6zcugu dogru sifrelenmistir?

A) 54-11-43-25-35
B) 45-11-43-26-34
C) 45-12-43-25-34
D) 54-11-43-26-35

9. Molla Mehmet, safak sbkmeden kalkti, cesmeye giderek elini yizind yikadi, bir parca zeytin ekmek alarak yola koyuldu.
Merasimin yapilacagi yere geldigi zaman kimseyi bulamadi. Gin henliz agarmaya baslamisti. Yola bu kadar erken ¢iktigina
pisman oldu. Oturdu...Bekledi... Uzerine bir agirlik ¢oktii ve oracikta uyuyakaldi. Uyandiginda giines iyice yiikselmis, etraf
par par parliyordu. Birdenbire yerinden sigradi. SOylene sdylene kalabaligin toplandidi yere dogru yarida.

Bu metnin hikaye unsurlari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

OLAY YER ZAMAN KISILER
A) .
Molla Mehmetin Merasim alani Sabah. Molla Mehmet
uyuyakalmasi saatleri
B) Molla
Molla Mehmet'in . Sabah Mehmet
Merasim alani . R
uyuyakalmasi saatleri ve koyluler
C)[ Molla Mehmet'i o]
ota e [ne n Koy meydani g e.n Molla Mehmet
yolculugu vakti
D) Moll
Molla Mehmet'in Cesmenin Sabah Me(r:maet
.. . . b Heri
riya goérmesi asl saatleri ve kdyliler




10. insana ait 6zelliklerin insan disindaki varliklara verilmesiyle gerceklesen sanatli séyleyise “kisilestirme” denir.

1.

Bu aciklamaya gore asagidakilerden hangisinde kigilestirme yoktur?

A) Besbelli her saat artar kederi
Belki de yUregi yara daglarin

B) Bir bulut gezer yayla yayla Anadolu’yu
Bir bagtan bir basa selam géturar

C) Saglarin tarumar gozlerinde nem
Atese benzerdin, kile donmussin

D) Bir yagmur baglar ya inceden ince
Bak o zaman topraktaki sevince

Sozin etkisini arttirmak veya anlatimi gliglendirmek icin aralarinda ilgi bulunan iki kavram ya da varliktan, zayif olanin gucli
olana benzetilmesine benzetme; kisilestirilen canli veya cansiz varliklarin konusturulmasina konusturma; insan disindaki
canli veya cansiz varliklara insanlara ait 6zelliklerin verilmesine kisilestirme; anlami gug¢lendirmek icin karsit kavramlarin
bir arada kullanilmasina karsitlik; bir varligi, olayi ya da diistinceyi oldugundan daha kiigiik veya daha buyik gosterilmesine
abartma sanati denir.

Bu agiklamaya gore,
Neden boyle disman gorinirsiniz,
Yillar yili dost bildigim aynalar?

dizelerinde kullanilan s6z sanatlar asagidakilerin hangisinde bir arada verilmistir?

A) konusturma - benzetme
B) kisilestirme - kargithk
C) abartma - konusturma

D) abartma - benzetme




12. Biz istedigimiz kadar, birey olmanin ve farkliliklarin anlamindan s6z edelim. Aslinda gogu zaman herkesin segtigini seciyor
ve sevdigini seviyoruz. Herkesten ayri bir yanimiz, farkli bir rengimiz kalmiyor boylece.

Bu parcada asagidakilerin hangisinden yakinilmaktadir?

A) Ortak yagam alanlarinin artmasindan
B) Bireysellesmenin yayginlasmasindan
C) Ozgiir ve dzgiin olma yanilgisindan

D) Kisilerarasi iletisimin azalmasindan

13. Soyleyenin kendi dislincesini iceren cimleler 6znel, kisisel dislincesini icermeyen ve dogrulugu insandan insana degisiklik
gOstermeyen cimleler nesneldir.

Bu aciklamaya gore asagidaki metinlerin hangisinde 6znel ciimle yoktur?

A) Yazarin son kitabini deg@erli buluyorum. Bu kitap bana hayatimda tekrar gdzden gegirmem gereken seyler oldugunu gos-
terdi. Kitabin actigi kapidan girdikten sonra, bir¢cok glzelligin yanindan gegip giderek yasadigimi anladim.

B) Gecen aksam bir kitap okumaya basladim. Bu kitap kalbin goniil tellerini titretiyor okudukca. insan hayatina uzaktan bir
bakis yerine hayatin i¢ine dalip onun igindeki tUm duygusalliklari 6nimuze seren bir yazar var karsimizda.

C) Oykuciiliikteki bagsarisini kanitlayan bir kitap yazmis. Nitelikli ve ufuk acan bir eser olmus kanimca. Daha ilk sayfasindan
bu kitabi bilimle i¢ ige bir insanin yazdid anlagihyor.

D) Yazarin son romani gegen ay raflardaki yerini aldi. Yazar, bir dergiye verdigdi roportajda eserin kisa sure iginde ikinci bas-
kisini yaptigi haberini verdi. Aldigimiz son duyuma gére kitap ingilizce ve Fransizcaya da cevrilecekmis.




14. Bakir kllgelerin c¢ekicle dovulerek sekillendirilmesi olan dévme teknigi, en eski bakir isleme yoludur. Bu ydntemde bakair,

rahat islenebilmesi icin 6nce ocakta tavlanir, yumusayinca cekicle dévilerek yassi bir plaka héline getirilir. Elde edilen bakir
plakaya, yapilacak desen islenir. Desen isleme, Uriinin 6zelligine gore haftalar sirebilir. 1950’li yillardan itibaren gelik keski
ile bakirin Uzerine desen islemenin yayginlasmasi bakir esyalara estetik bir nitelik kazandirma konusunda ustalarin elini
guclendirmistir.

Bu metne getirilebilecek en uygun baslik asagidakilerden hangisidir?

A) Tarihten Gunumuze Bakircilik Sanati
B) Bir Bakircilik Teknigi
C) Yok Olan Mesleklerimiz

D) Bakircilikta Kullanilan Desenler

15. Fiil kdk veya govdelerine -me, -dik, -erek gibi belirli eklerin getiriimesiyle turetilen fakat fiil 6zelligini yitirerek cimle icerisinde

isim, sifat ve zarf gérevlerinde kullanilan sézctiklere fiilimsi denir.
Bu agiklamaya gore,
(I.) O giin 8gretmenimiz bizden ailemizden birine yardim etmemizi ve yasadiklarimizi ertesi gin sinifta anlatmamizi istemisti.

(Il.) Basta mutfaga yardim konusunda tereddutlerim vardi. (Ill.) Daha sonra ise 6gretmenimin verdigi sorumlulugu yerine
getirmem gerektigi sonucuna vardim. (IV.) Mutfaga gidip annemin elime tutusturdugu havugclari rendeleyerek ise bagladim.

metninde numaralanmig ciimlelerin hangisinde fiilimsi yoktur?

A)l. B) Il. C)IIl. D) IV.

10,




16. Fiilden “-en, -, -ecek” ve benzeri eklerle tlretilmis; ad ve sifat gérevinde kullanilan kelimelere sifat-fiil denir. “Verecegim sir
cok basit: Insan ancak yiiregiyle dogruyu gérebilir.” cimlesinde “verecegim” sdzciigi sifat fiildir.

Bu agiklamaya gore asagidaki ciimlelerin hangisinde sifat fiil vardir?
A) Gercegin mayasi gozle gorulmez.

B) Kelebek gibi ugmakta ruhumuz.

C) Yagmur diner dinmez evden ¢ikariz.

D) Bana gelen haber oldukga Umit verici.

17. En blyuk sorunlarimizdan biri iletisimsizlik degil midir? Konusan, yazisan ama birbirini anlamayan bir toplum héaline geldik.
Insanlara sorsaniz herkes sohbet edebilecegi birkag dostu oldugunu soyler. Acaba dyle mi? Gergekten sohbet etsek top-
lumda bu kadar Gizgln insan olur muydu? Sadece konusmak ya da mesajlagsmak degildir sohbet etmek. O, ayni zamanda
karsidakinin anlattiklarina dikkat kesilmek, muhatabi &deta bir kitap gibi 6zenle okumaktir.

Bu metinde agagidakilerden hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) Konusmanin
B) Dinlemenin
C) Yazmanin

D) Okumanin




18. 1. Tezgahtarliktan sonra berber ¢irakliginda da dikis tutturamadi.
Il. Biraz daha digini sikarsan her sey yoluna girecektir.
III. Biriken siparigleri yetistirmek icin U¢ kisi zaman ile yarisiyoruz.
IV. Bitin glizel haberleri ayni anda vererek onun bam teline bastilar.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde yanls deyim kullaniimistir?

AL B) II. C)IIL. D) IV.

19. insanin bir deneyimi sonrasinda yasadidi basari veya basarisizlik hissi, o konuda kendine olan giivenini ve dolayisiyla daha
sonra kargilagacagi benzer tecriibelere verecegi tepkileri etkilemektedir. Ornegin bir alanda yasadigi birkag basarisizigin
etkisiyle o alanda ne yaparsa yapsin basarisiz olacagini kabullenen bir kisi, mevcut durumu degistirebilecek gtice, yetenege
ve sansa sahip olsa da basarma yolunda herhangi bir caba géstermeyebilir.

Asagidaki durumlardan hangisi bu pargada anlatilanlari 6rneklemektedir?
A) Misafirlerine soganli menemen yapan Metehan'in aldidi 6vgller tizerine kendini mutlu hissetmesi
B) Yusuf'un, okul takimindaki 10 numaral formanin kendisine ugur getirdigine inanmasi

C) F klavye kullanmaya alismig olan Neriman’in Q klavye Uzerinde yazi yazmakta zorlanmasi
D) Katildigi resim yarismasinda Ug yil art arda derece alamayan Ali'nin sonraki yil yarismak istememesi

©




20. Yazarin, okuyucuyu kendi dogrularina inandirmak ve onu kendi gibi distindirmek igin kullandidi anlatim bigimine tartismaci
anlatim denir.

Bu tanimlamaya goére asagidaki metinlerden hangisi tartigmaci anlatim 6rnegidir?

A) Susli ve parlak bir tepsinin icinde bes ¢ay bardagi vardi. Cay bardaklari kipkirmizi ¢ay ile doluydu. Cayin kokusu odayi
mis gibi sarmisti.

B) Evren sonsuz bir bosluktur. Bu boslukta milyarlarca yildiz vardir. Bosluk her saniye, her an blyur. Her saniye, her an bir
yildiz yok olurken yeni bir yildiz dogar.

C) Kafasinin icinde ugusan onlarca soru esliginde bakkaldan igeri girdi. Ne zamandir akli hi¢ bu kadar karismamisti. Bir
ekmek, 250 gram zeytin ve bir de gazete alip evin yolunu tuttu.

D) Sorumlulugun bireysel bir durum oldugunu sananlar ¢ok yanhs dustnuyorlar. Sorumluluk toplulukla ilgilidir. Sorumluluk
sahibi bir topluluk, basariya hep birlikte ulagir.




r Matematik Sorulari J

1. Atatirk Ortaokulu'nun kitiiphanesinde her biri 4 raftan olusan a tane dolap vardir. Bu dolaplarin raflarinin her birinde ise
a tane kitap vardir. Hasan Celebi Ortaokulu'nun kitliphanesinde ise her biri 9 raftan olusan b tane dolap vardir. Bu do-
laplarin raflarinin her birinde ise b tane kitap vardir.

Buna gore Atatiirk Ortaokulu'nun kitap sayisinin Hasan Gelebi Ortaokulu'nun kitap sayisindan ne kadar fazla
oldugunu gosteren ifade asagidakilerden hangisiyle 6zdestir?

A) 2a%-3b?
B) (4a-9b)>
C) (2a-3b).(2a+3b)
D) (2a+3b).(2a+3b)

Istenen durumlarin sayisi
TUm durumlarin sayisi

2. Bir olayin olma olasiligi=

Mors, kisa ve uzun isaretleri (e ve =) veya bunlara uygun olarak sesleri karsidaki odak noktaya gonderilmesi yontemidir.
Asagidaki gorsellerde mors alfabesindeki harflerin uzun ve kisa basis sekilleri ve mors alfabesinin yazildigi telgraf cihazi
gOsterilmigtir.

Ornek: D harfi yazmak isteyen kisi uzun, kisa, kisa olmak (izere (¢ kere telgraf cihazina sirasiyla basacaktir.

Ae= Jommm Seee
B=eee K=o= T=
C=o=0 Le=oe Uee=
D=oee M= Veeeo=
Ee N=o Wem==
Fee=0 ) === X=00=
G==o Pe==e Y=o==
Heeoo Qe==o= 7==e
|oe Re=e

Sekil 1: Mors alfabesi

Sekil 2: Telgraf cihazi

Mors alfabesine 4 kez basilarak yazilan harflerden rastgele secilen harfin B olma olasiligi kagtir?

A) 1 B) o C) 1 D) L
2 13 4 12

®




3. 2520 sayisi 1'den 10’a kadar tim sayilara tam olarak bolinebilen en kiigik sayidir.
2520 sayisinin farkl asal garpanlarinin en kiigiigii ile en biiyiigiiniin toplami kagtir?

A)5 B)9 C) 1 D) 17

1. gubuk 2. gubuk 3. cubuk

Yukaridaki sekilde verilen;
2. gubugun uzunlugu 1. gubugun iki katidir.
3. cubugun uzunlugu 2. gcubugun uzunlugunun 1,5 katidir.
1. cubugun uzunlugu 2x” +y2 birimdir.

Bir demirci ustasi yukarida verilen U¢ gubugu ug uca birlestiriyor.

Son durumda elde edilen gubugun uzunlugu kag¢ birimdir?

A) 14x* +6)°
B) 12x”+6y’
C) 15x* +8)°

D) 14x° +8)°




5. Dikdortgenin alani=(Kisa kenarin uzunlugu)x(Uzun kenarin uzunlugu)
Bir kenar uzunlugu a birim olan bir karenin alani, a.a=a? ile bulunur.

9x

Ay+5

4x

Sekil 1 Sekil 2

Kisa kenari 4x birim, uzun kenari 9x birim olan bir dikdértgen iginden bir kenar uzunlugu 2y birim olan kare $Sekil 1 deki gibi
kesiliyor. Tarali bolgenin alani veren cebirsel ifade A birimkare oluyor.

Kesilen kare seklindeki parc¢a, kisa kenari 5 birim, uzun kenari 4y+5 birim olan dikddrtgene Sekil 2 deki gibi yapistiriliyor.
Tarali bolgenin alanini veren cebirsel ifade ise B birimkare oluyor.

Buna gore A ve B cebirsel ifadelerinin 6zdesi asagidakilerden hangisidir?
A) A=36x°-4y?
B=4y2+25
B) A=(6x-2y) (6x+2y)
B=(2y+5) (2y+5)
C) A=(6x-2y) (6x+2y)
B=4y2+10y+25
D) A=(6x-2y) (6x+2y)
B=(2y-5) (2y+9)




6. Mobil bankacilik sifresini unutan Fahrettin, not defterini karistirirken asagidaki notuyla karsilasiyor.

“Unutma! Sifren asagidaki kutularda yazan sayilarin kiigiikten biiyiige siralamast ile olusan harflerdir”

25 23 6 42

Buna gore, Fahrettin’in mobil bankacilik sifresi asagidakilerden hangisidir?

A) CFAN B) FCNA C) CFNA D) ANCF

7. 1den baska pozitif ortak béleni olmayan sayma sayilarina aralarinda asal sayilar denir.
E=23325
1=32.527
i=23.5.11
F=327

Yukarida asal ¢arpanlarinin ¢garpimi seklinde yazilmis olan sayilardan hangi ikisi aralarinda asaldir?

A)Eile L B)Eile I C)Lilel D)iileF




8. 24 m

16 m

Turan Usta, 24 m ve 16 m uzunlugundaki iki demir cubugu esit ve en blyUk uzunlukta pargalara ayirip onlardan bahge kena-
rina gitler yapacaktir. Her bir demir gubugu kesme islemi 2 dakika sirmektedir.

Turan Usta demir gubuklari kesme iglemini ka¢ dakikada tamamlar?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

9. x bir pozitif tamsayi olmak Gzere ,
EBOB(x,12) = k olduguna gore k kag farkli tam sayi degeri alir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

O




10. Bir markette galisan Ali Bey, V24 /48 A/32 cm boyutlarindaki bisklvi paketlerini aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde
asagida verildigi gibi yan yana diziyor.

24
S
\/ﬁ g b
5 < (N4
\/ﬂ I 1.Pa.ket S S,Pg_ket < XN

Ali Bey bisklvi paketlerini dizme islemini bitirdiginde 15 paket bisklvinin rafta hi¢ bosluk kalmadan tam olarak sigdigini

goruyor.

On yiiziiniin goriiniimii yukarida verilen biskiivi paketlerinin tamami es biiyiikliikte olduguna gére rafin uzunlugu

kag cm'dir?
A) 9032 B) 482
C) 14/6+3243 D) 16v/6+30+/3

11. Bir sosyal medya aracinda paylagilan fotograflar iki kez tiklanarak begenilmektedir. Fotograf iki kez tiklandiginda bir bedeni
olarak altina yazilmaktadir

@

) J

EdiT, olafma

? begenme

Yukarida verilenlere gore 1 milyon kez tiklanan fotograf takipgiler tarafindan ne kadar begeni almistir?
A) 2655 B) 2556
C) 27.55 D) 26.57

o




12. “MATEMATIK” kelimesindeki farkli sesli harf sayisi asagidaki sayilardan hangisinin asal ¢arpan sayisi ile esittir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

13.

Baslangig
Berk yukarida gosterilen satrang tahtasinin Gzerindeki ilk kareye 1 rakamini yaziyor. Ardindan yukarida gosterilen yolu takip
ederek her kareye bir dnceki karede yazan sayinin iki kati olan saylyi yazarak tUm kareleri tamamliyor.

Verilen bilgilere gore Berk’in B harfi ile gosterilen kareye yazdigi sayi A harfi ile gosterilen kareye yazdigi sayinin kag

katidir?

A) 215 B) 47 C) 48 D) 216

14.

Tirtihn tizerinde bir sayinin ¢arpanlarindan bazilar verilmistir. Bu sayi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 360 B) 480 C) 520 D) 640

20




r Fen Bilimleri Sorulari J

1. Gulney yarim kirede geceler, glindizlerden uzundur. Glnes isinlari Yengeg dénencesine dik agiyla duser. Kuzey yarim
kiirede hava sicakligi artmaya baslar.

/’6‘\
J
L P

Yukarida bahsedilen mevsim, Diinya hangi konumdayken yasanir?

1

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

2. Asagida bir kimyasal tepkime ve modeli verilmistir.

PR LY

Bu kimyasal tepkimeyle ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) Toplam kutle degismemisgtir.

B) Yeni madde olusmustur.

C) Atom gesidi azalmistir.

D) Toplam atom sayisi degismemistir.




KATI SIVI

Ogretmen dgrencilerden yukarida gosterilen kutulara, hazirladigi kartlar iizerinde yazan ve maddenin farkl halle-
rinin basing 6zelliklerinin guinlilkk yagamdaki kullanilan 6rneklerini bulup atmalarini ister.

I. Ving ve is makinelerinin kollarinin galismasi

II.  Sisirilmis bir bisiklet tekerleginin diizgiin gérinmesi
[ll. Bigak ya da baltalarin bir yiizeyinin ince olmasi

[V. Otomobillerin hava yastiklarinin galismasi

V. Tirlarin tekerlek sayisinin ¢ok olmasi

VI. Sanayide kullanilan lift sistemleri

Kartlar asagidakilerden hangisinde kutulara dogru sekilde atilmigtir?

KATI SIVI GAZ
A) -l -1v V-VI
B) -l [-VI V-V
C) I-lll l-1v V-VI
D) M-V I-VI -1V

Asagida, Dinya’'nin Glnes gevresinde dolanirken bulundugu konumlar numaralandirilarak verilmistir.
2

1® 93

e

Sekilde verilen kavramlara gore;

I. 1 konumunda Kuzey yarim kirede yaz mevsimi yasanir.
Il. 4 konumunda Dinya’nin her yerinde sonbahar yasanir.
Ill. 3 konumunda Gliney yarim kiirede gece suresi glindiiz siresinden fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) 1 ve lll D) I, 11 ve lll
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5. Yusuf, Fen bilimleri dersinde mevsimlerin olusumu ile ilgili asagidaki posteri hazirlamistir.

21 Mart

e @ S 21 Aralik

21Haziran d . -_—

23 Eylil

Postere bakan dort 6grenci asagidaki yorumlari yapmigtir.

Anil: 21 Haziran tarihinde Kuzey yarim kiirede yasanan glinduiz stiresi gece slresinden uzundur.
Selin: 21 Aralik tarihi ekinoks tarihidir ve bu tarihte gtines isinlari Ogdlak dénencesine dik gelir.

Hasan: 23 Eylul tarihinde Kuzey yarim kiirede sonbahar, Gliney yarim kiirede ilkbahar mevsimi yasanir.
Ece: 21 Mart tarihinden sonra Gliney yarim kirede giindiiz suresi uzar.

Hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?

A) Selin ve Ece B) Anil ve Hasan

C) Anil, Hasan ve Ece D) Selin, Hasan ve Ece




|. Torba Il. Torba

Mendel'in yapmis oldugu kalitim galismalariyla ilgili sunum yapacak 6grenciler iki farkli torba hazirliyor. I. torbaya 100 tane
“D” yazili kart, IlI. torbaya ise 50 tane “D”, 50 tane “d” yazili kart atiyorlar. Daha sonra torbalardan birer tane kart ¢ekilerek
eslestiriliyor. Torbadaki kartlardan “D” uzun boylu bezelye genini, “d” kisa boylu bezelye genini temsil etmektedir.

Metinde verilen bilgilere gore;

I. Yapilan eslestirmelerin hepsinde fenotip olarak uzun boylu bezelye elde edilir.
Il. Yapilan eslestirme sonucu hem uzun boylu hem kisa boylu fenotipte bezelye elde edilir.
lll. Eslestirme sonucu 50 tane homozigot, 50 tane heterozigot bezelye elde edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il

C) lvell D) ll ve lll

. Meteoroloji uzmani Ali Bey, meslek tanitim giinlerinde gittigi bir ortaokulda kendi meslegiyle ilgili dgrencilere bilgi vermek-
tedir.
Ali Bey’in meslegi icin kullandigi ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Belirli bir alanda belirli ve kisa sure igerisinde etkili olan hava sartlarini inceleriz.
B) Gunun belirli saatlerinde yapilan gézlem sonuglarinin yorumlariz.
C) Elde ettigimiz veriler tahmini sonuglardir.

D) Bir bolgedeki yagdis ve kurakligin yillara bagl deg@isimini inceleriz.
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8. Asagidaki sekilde bir yil icerinde Dinya’nin Glines etrafindaki dolanma hareketi gizilmistir.

Dinya’nin Gunes’e en yakin oldugu tarih 3 Ocak tarihi olmasina ragmen sekle baktigimizda 21 Aralik’ta Kuzey yarim kirede
kis mevsimi baslar, Gliney yarim kirede ise yaz mevsimi baglar.

Bu durumun sebebi olarak;

I. Dinya’nin eksen egikligi ile birlikte Gunes etrafinda donmesi
II. Gliney yarim kirenin Glnes’e daha yakin olmasi

Ill. Kuzey yarim kurenin Glnes’e daha uzak olmasi

ifadelerinden hangileri gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Il ve D) I, 1l ve 1l

9. Arastirmaci yaptigi kontrolli deneylerle saf dol baskin ve gekinik karakterlerin 2. kusakta olusturduklari déllerin ¥4 oraninda
cekinik 6zellikte oldugunu ispatlamak istiyor.

Bu arastirmaci;

I. 1. Kusakta elde ettigi tohumlari yetistirmelidir.

Il. Saf dol mor gicekli bezelye bitkisi ile beyaz cigekli bezelye bitkisini tozlastirmalidir.
Ill. Cicekleri renklerine gore siniflandirmalidir.

IV. 1. Kusakta yetisen bitkilerden rastgele segtiklerini tozlastirmalidir.

islemleri hangi sirayla takip ederse amacina ulagmis olur?
A) - 1-1V- 11 B) -IV-I-11I
C) I-lI-1V-1il D) I-1I-11-1V
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10. Asagidaki model Dinya’'nin Glines etrafindaki hareketini temsil etmektedir. K, L, M ve N konumlari ise mevsimlerin baglan-
gicini gostermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M—N araliginda Guney yarim kiirede sonbahar yaganmaktadir.
B) L konumunda Giines isinlari yengeg donencesine dik agl ile gelir.
C) N konumundan itibaren Kuzey yarim kiirede gundizler kisalmaya, geceler uzamaya baslar.

D) K konumunda her iki yari kiirede guinduiz sureleri gece surelerinden uzundur.

11. Fen Bilimleri Ogretmeni Nejmettin Bey, her ikisi de heterozigot 6zellikte olan uzun boylu bezelyeleri laboratuvar
ortaminda gaprazliyor. Yaptigi caprazlama sonucunda elde ettigi bezelyeler arasinda, asagida verilen bezelye tip-
lerinden hangisi olugsmaz? (Bezelyelerde uzun boylu olma geni, kisa boylu olma genine baskindir.)

A) Homozigot Uzun Boylu (UU)
B) Heterozigot Kisa Boylu (Uu)
C) Homozigot Kisa Boylu (uu)

D) Heterozigot Uzun Boylu (Uu)




13.
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DNA

Cekirdek igerisinde bulunan genetik materyal yukaridaki gorselde verilmistir. Verilen yapilarla ilgili olarak hangisi
yanlustir?

A) Bu yapilarin buyuklik siralamasi; Kromozom> DNA> Gen> Nukleotid seklindedir.
B) DNA hicrenin yonetici molekuli olup yasamsal faaliyetleri (solunum, beslenme, Gireme) yonetir.
C) Nukleotidler isimlerini yapisinda bulundurduklari adenin, timin, guanin ve sitozin organik bazlarindan alirlar.

D) Genler DNAnin en kiglk yapi tasi olup genetik bilgi tasirlar.

Ege ic Anadolu Karadeniz Akdeniz Dogu Anadolu
Bu haft
Asiri sicak ve nem- | Yazlar sicak ve kurak, | Siddetli esen rtiz- 9 R sonuw Bizim buralarda gin
N 3 . yagmur beklendigi
den dolay! ¢ok kislar soguk ve yagisli | garlar tarim arazile- | * .~ . . erken baslar erken
i . icin denize gire- .
bunaldik. gecer. rine ¢ok zarar verdi . = biter.
meyecegiz.
Fatma Ayse Ebru Yunus Gokhan

Tabloda isimleri verilen 6gretmenler tlkemizin cografi bolgeleriyle ilgili bilgiler iceren kartlar hazirlamiglardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Fatma ve Ebru 6gretmenlerin kartlari bolgelerinin hava durumundan bahsetmektedir.
B) Yunus Ogretmenin kartinda bélgenin iklimi hakkinda bilgi verilmistir.

C) Ayse Ogretmenin kartindaki bilgi bélgenin iklimi hakkinda bilgi vermektedir.

D) Gékhan Ogretmenin kartindaki bilgi Dinya’nin giinliik hareketi sonucu olusur.
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14. Periyodik tablonun bir boliimii agsagida verilmistir.

Buna gore periyodik tablo ile ilgili;

[. Ayni grupta bulunan tim elementlerin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

Il. Bir periyotta soldan saga gidildikge atom numarasi artar.

[1l. Ayni grupta bulunan elementlerin son katmanlarinda ayni sayida elektron vardir.

Yapilan yorumlardan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) -1 D) Il-1l

15. 1. Her mevsim yagis alabilen, yaz ve kis aylari arasinda sicaklik farkinin az oldugu iklim turadir. Dogal bitki 6rtlist orman-
lardir.
2. Ulkemizin biiyiik bir kesiminde etkili olan, kislari soguk ve kar yagdish, yazlari ise kurak gegen iklim tiiriidir. Yaz ve kis
aylari arasinda sicaklik farki fazladir. Dogal bitki ortiist genellikle bozkirdir.
3. Kiglari yagisli ve 1lik, yazlari ise sicak ve kuraktir. Dogal bitki 6rtlisti ise genellikle bodur agag ve galilardan olusan makilerdir.

WARADENLE MLV
(R
HARMSAL HLIM

Yukarida agiklamasi verilen iklim tipi ile bolge eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

A)1. L B)1. K C)1.K D)1. M
2.K 2.M 2.1 2.K
3.M 3.L 3.M 3.L




17.

szivcik | | T < | |

Berk, babasinin aldigi yeni tabletine bir sifre olusturarak bagka birinin, onun izni olmadan tabletini kullanmasini engellemek
istiyor. Kimsenin aklina gelmeyecek bir sifre olusturmak igin de Fen bilimleri dersinde DNA zincirinin kendini eslerken organik
bazlarin eglenme kuralini kullaniyor. DNA nUkleoditini olusturan organik bazlardan (A:Adenin, T:-Timin, G:Guanin, S:Sitozin)

yukaridaki sekilde oldugu gibi bir DNA molekull olusturuyor.

Sekildeki eksik organik bazlarin dizimi Berk’in tablet sifresini olusturduguna gore bu sifre agsagidakilerden hangi-

sidir?

AATCGCA BPACGGT

COACGCT DDTGCGA
BELiRTEQ ASIT BAZ
Turnusol Kirmizi Mavi
Metil oranj Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Pembe

Yukaridaki tabloda asitlerin ve bazlarin belirteclerde aldigi renkler gdsterilmistir.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) CH;COOH cozeltisine batirilan turnusol kagidinin rengi maviye doner.
B) H,SO, cozeltisine fenolftalein damlatilirsa renk degisimi olmaz.
C) Camasir suyuna metil oranj damlatilirsa sari renk alir.

D) Amonyagdin sulu ¢ozeltisine fenolftalein damlatilirsa pembe renk alir.
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Cift zincirli sarmal yapiya ve kendini esleme yetenegine sahiptir.

sifrelendigi kisimdir.

Canlilara ait sag rengi, géz rengi ve tohum sekli gibi kalitsal 6zelliklerin

DNA ve bazi proteinlerden olusan kalitim maddesidir.

O >%

DNA'yI olusturan en klguk yapi birimidir.

Sekil I'de tanimlari verilen ifadelerin Sekil I’deki kavramlarla biyiikliik-kiigiikliik iliskisine gore eslestiriimesi han-

Sekil 1

gi segenekte dogru verilmistir?

A)

Sekil Il

(| <;.';:» PN -
DNA Gen Kromozom Nukleodit
Evren Uzay Galaksi Gulnes Sistemi
O 2= A =
Kromozom Gen DNA Nikleodit
Evren Galaksi Uzay Glnes Sistemi
1 < FaN -
DNA Gen Kromozom Nikleodit
Uzay Galaksi Evren Glnes Sistemi
O - A =
Gen DNA Kromozom Nikleodit
Evren Uzay Galaksi Gines Sistemi




Diinya gunlik hareketini yaparken ayni zamanda Giines'in etrafinda elips seklinde bir yoériingede dolanarak yillik hareketini

de gerceklestirir. DUnya 21 Aralik konumuna geldiginde Glnes’e yaklasmis olmasina ragmen Turkiye'nin de bulundugu Ku-
zey yarim kirede kis mevsimi yagsanmaya baslar.

Bu durum:

I. Bu tarihte gece suresinin giindlz suresinden daha uzun olmasi
Il. Dinya’nin 23 derece 27 dakikalik eksen egikligine sahip olmasi

lIl. Dinya’nin 21 Aralik’'taki konumunda Kuzey yarim kiireye giines isinlarin daha egik olarak gelmesi

Yargilarindan hangileriyle agiklanabilir?

Al ve I B) I ve Il

C) Il ve Il D) I, 11 ve Il

20.

Yukaridaki sekilde Dinya’nin Glines etrafindaki bir yillik hareketi gésteriimektedir.
IV. Durumda K sehrinde kig G sehrinde ise yaz yagsandigi bilindigine gore;
I. K sehri Kuzey yarim kurededir.

II. Dinya |. konumdayken K sehrinde sonbahar yasanmaktadir.

[ll. Dinya Il. konumdayken G sehrinde kis yasanmaktadir.

Yargilarindan hangisi ya da hangileri yanlistir?
A) Yalniz Il B) lvell

C) Il ve lll D) I, 11 ve lll




21. Tim sivilar, icinde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve derinlikleri ile dodru orantili olarak basing uygular.

Y sivisi Z sivisi

3
§

Ozdes kaplara Y ve Z sivilarindan belirtilen miktarda konulmustur.

e

Kap tabanlarindaki K ve L noktalarindaki sivi basinglari ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A Basinglar esit ise Z sivisinin yogunlugu Y sivisinin yogunlugundan buyuktur.

B) K noktasindaki basing blyuk ise Y sivisi Z sivisindan yogun olabilir.

C) Y sivisinin yogunlugu 2d, Z sivisinin yogunlugu 4d ise K ve L noktalarindaki basinglar esittir.

D) L noktasindaki basing blyuk ise, Z sivisinin yogunlugu Y sivisinin yogunlugundan kaguktir.

Y 1 L Karasal ikiim fa.b.c.0)
2 [ ] Akdeniz Ikiimi
3 - Marmara (Gegis) Ikimi
+ [0 Karadeniz Iktimi

Turkiye’nin cografi konumu ve yer sekilleri farkli 6zellikte iklim tiplerinin olusmasina yol agmistir. Kiyi bélgelerinde denizlerin
etkisiyle daha ihman iklim 6zellikleri gorilir. Daglarin yiksekligi ve uzanigi deniz etkilerinin i¢ kesimlere ulasmasini engeller.
Bu nedenle Ulkenin i¢ kesimlerinde karasal iklim dzellikleri goralur.

Turkiye Uzerindeki iklim ozelliklerini arastiran Ahmet, iklim 6zelliklerini inceleyen bir bilim dal oldugunu égrenir.

Daha genis alanlarda uzun siireli hava olaylarini inceleyen bu bilim dal asagidakilerden hangisidir?

A) Klimatolog B) Meteoroloji
C) Meteorolog D) Klimatoloji
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23. Ozden d3retmen, DNA konusundaki temel kavramlar ile ilgili bir oyun tasarlar.

Oyunun kurallari su sekildedir:

I. Verilen agiklamalarin karsiligi basitten karmasiga dogru 1, 2, 3 ve 4 numaralari ile siralanacaktir.

IT. Tabloda bu numaralar uygun yerlere yerlestirilecektir.

DNA molekiiniln gorev birimine denir.

DNA molekulinun 6ézel proteinlerle olusturdugu yapidir.

DNAnin temel yapi birimidir.

a
b
c
d

Hayatsal olaylari yoneten yonetici molekulddr.

DNA

gen

kromozom

* H > e

nukleotid

Buna gore Ozden 6gretmenin tahtaya gizdigi oyunu dogru sekilde oynayan dgrenciler asagidaki siklardan hangi-

sine ulasir?

A ® | A B | x
a 2
b 4
(] 1
d 3

®) ® | A | B | x
a 2
b 3
c 4
d 1

©) ® | A B | x
a 1
b 2
[ 3
d 4

D) ® | A B | x
a 2
b 4
(] 3
d 1




24. BILGI: Karadeniz Bélgesi her mevsim yagis alabilen, yaz ve kis aylari arasinda sicaklik farkinin az oldugu bir bélgedir. Yaz
aylarinda ortalama sicaklik degeri 20 °C iken kis aylarinda ortalama sicaklik degeri 12 °C'dir.

HABER: 21 Aralik tarihinde internette hava durumu haberlerini okuyan Yildiray, Karadeniz Bélgesi'nde bulunan Rize’nin 22
Aralik giini hava sicakhiginin 17 °C olacagini gordir.

Yukarida Karadeniz Bolgesi ile ilgili verilen bilgi ile Yildiray’in internette okudugu haber ile ilgili olarak;

I. Verilen bilgi Karadeniz iklimine ait oldugu i¢in sonuglari kesindir.

II. Yildiray’in internette okudugu haber Rize igin tahmini sonuglari igerdiginden meteorolojinin ¢alisma alanina girer.
Ill. Karadeniz Bolgesi ile ilgili bilgi ile Yildiray’in okudugu haber birbiriyle ¢elistigi icin kesinlikle yanhstir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) 1l ve lll D) I, 11 ve Il

25. DNA molekuilinden alinan bir bolim asagida verilmistir.

D
>

I. 1 numarali yapi adenin nukleotidi ise 2 numarali yapi timin nidkleotididir.

Buna goére numaralanmis yapilarla ilgili;

Il. 4 numarali yapi DNAya adini veren fosfat molekiluddr.
IIl. Bir DNA molekulinde 3 ve 4 numarali yapilarin sayilari esittir.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz Il B) I-1I

C)yn-m D) I, Ilvelll




26. Atmosferde bulunan gazlar ve bu gazlarin atmosferdeki oranlari

%0,9 %0,2

[ Azot (N,) (%78)

[[] Oksijen (O,) (%20.,9)

[ ] Argon (Ar) (%0,9)
Karbon dioksit (CO5),

su buhari, diger
gazlar ve tozlar (%0,2)

Atmosferdeki nemi olusturan su buhari, yogunlasarak yagmur, kar, dolu, ¢iy veya kiragi olarak tekrar yerytztine doner.

Tanim: Isinmalar sonucu yukselen hava i¢erisindeki su buhari, agiri soguma nedeniyle aniden yogunlasir ve donar. Bu yagis
sekline ...... denir.

Buna gore yukaridaki bosluga asagidaki yagis tiirlerinden hangisi gelmelidir?
A) Yagmur B) Ciy
C) Kiragi D) Dolu

27. Ramazan, yaz tatilinde Samsun’daki dedesinin yanina gitmistir. Hafta sonu dedesi ve akrabalariyla piknige giderken hava
durumuna bakmay! unutmuslar ve piknik sirasinda acik olan hava birden kapanmis ve sagnak yagis baglamistir.

Ramazan’in piknikte karsilastigi bu durumu inceleyen bilim dali ve bilim insani hangi segenekte dogru verilmigtir?
A) Meteoroloji — Meteorolog
B) Klimatoloji — Klimatolog

C) Klimatoloji — Meteorolog

D) Meteoroloji — Klimatolog




28. Bir 6grenci Uzerine Ug paralel ¢izgi cekerek hazirladigi plakayi, sabit duran bir el feneri karsisinda farkli agilarla tutarak Sekil I
ve Sekil IT'deki durumlari gézlemliyor.

Yengeg
Donencesi

Ekvator

Oglak
Donencesi

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore bu deneyle ilgili olarak agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Deneyde fener ginesi, levha diinyayi, levhanin egim ise eksen egikligini temsil etmektedir.
B) Aydinlanan alanlarin sicakliklari termometre ile 6lgulseydi Sekil 1'de aydinlanan bolge daha sicak olurdu.
C) Sekil 1'deki durum gliney yarim kiirede yaz mevsimi ise Sekil 2'deki durum kuzey yarim kiirede kis mevsimi olabilir.

D) Sekil 1'deki Dinyanin konumu 23 Eylul veya 21 Mart tarihlerinde olabilir.




29. Glnes 1sinlar dik geldigi bolgeye daha ¢ok isi enerijisi verir.

30.

Dunya, Gunes etrafinda elips seklinde bir yériingede dolasir.

/’\Oéak
4 Temmuz KK
3 Giines| |

Duinya, 3 Ocak tarihinde Gunes’e en yakin konumda, 4 Temmuz tarihinde ise en uzak konumdadir. 3 Ocak tarihinde Kuzey
yarim kiirede kis mevsimi yasanirken, Gliney yarim kiirede de yaz mevsimi yasanir. 4 Temmuz tarihinde Kuzey yarim kiirede

GYK: Guney yarim kure
KYK: Kuzey yarim kure

yaz mevsimi yasanirken, Giiney yarim kiirede de kis mevsimi yasanir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Farkli yarim kirelerde farkli mevsimlerin yagsanmasi Giines i1s1ginin gelme agisi ile agiklanabilir.

B) 4 Temmuz tarihinde Guney yarim kirede kis mevsimi yasanmasi Dinya’nin Glnes’e en uzak konumda olmasindan kay-

naklanir.

C) 3 Ocak tarihinde Kuzey yarim kirede kis mevsimi yagsanmasi Gines isinlarinin egik agiyla gelmesi ile agiklanabilir.

D) Mevsimlerin olusumunda Dinya’nin Guines’e olan uzakliginin etkisi yoktur.

Aydinlanma Gembsen

| £3INND

F
o

IHY TIN5

Yukaridaki sekilde 21 Aralik tarihindeki Dinya’nin Glines'e gore konumu verilmistir.

Verilen konuma goére;

I. Diinya GlUnes’e konum olarak yakin olmasina ragmen kuzey yarim kiirede kis mevsimi yasanmaktadir.

Il. Ogle vaktinden aksama dogru cisimlerim golge boyunun artmasi

Ill. GUney yarim kirede en uzun ginduizin yasanmasi

ifadelerinden hangisi eksen egikliginin bir sonucudur?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) 1 ve lll D) I, 1l ve lll
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31. Hipotez: Saf dble sahip duz tohumlu bir bezelye ile burusuk tohumlu bezelyenin ¢aprazlanmasi ile %100 diiz tohumlu be-

zelye olusur.
Kurdugu hipotezi est etmek isteyen Bahar asagidaki tabloyu olusturuyor.
Baskin Cekinik Baskin Cekinik
Duz Burusuk D d
Tohumlu Tohumlu

Hipotezini test etmek icin kullanacagi saf dol diiz tohumlu bezelye ile burugsuk tohumlu bezelyenin ¢aprazlanma-
sini gosteren genotip asagidakilerden hangisidir?

A) DD X Dd B) Dd X Dd

C) DD X dd D) dd X dd

Yukaridaki gorselde Diinya'nin Giines etrafindaki konumlari gésterilmistir.
Buna gore,

I. Dinya A konumundayken Kuzey yarim kurede bulunan yenge¢ dénencesine gines isinlari 6gle vakti dik gelir.
II. Dinya C konumundayken Giiney yarim kiirede golge boyu Kuzey yarim kiireye kiyasla daha uzundur.
Ill. Dinya B konumundayken Kuzey yarim kiirede en uzun gece yasanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) 1 ve lll D) I, 1l ve lll
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1.

[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgilik
Sorulari

Birinci Diinya Savasi, Osmanli Devleti’'nin hesapladigindan fazla uzayinca silah ve asker sikintisi yagsamaya basladi. Ayri-
ca Bulgaristan savastan cekilince Almanya ile olan kara baglantisi da kesildi. Osmanli Devleti, sonunda ateskes istemek
zorunda kalarak yenilgiyi kabul etti.

Metinde yer alan gelismelerden sonra asagidakilerden hangisinin yasanmasi beklenmez?

A) Kapitilasyonlarin kaldiriimasi.
B) Osmanli ekonomisinin iyice gokmesi.
C) Osmanlrnin savas tazminati vermesi.

D) Osmanlrnin toprak batinligundn bozulmasi.

2. Birinci Diinya Savasi baslarinda Almanya, oldukca giiglii tilkelere karsi miicadele veriyordu. Italya’nin taraf degistirmesi

Almanya’nin savas oncesi planlarini bisbitin bozmustu. Bu yizden Almanya, savasta Osmanli gibi jeopolitik Sneme sahip
bir tilkeyi kendi yaninda savasta gérmek istiyordu. Diger taraftan ise Itilaf Devletleri, Osmanli Devleti'nin savasa girmesine
sicak bakmiyordu. Clnku savas genis alanlara yayilirsa daha fazla asker ve silaha ihtiyag duyacaklardi.

Verilen bilgiye gore Birinci Diinya Savasi i¢in agagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Savas surerken dengeler degismistir.

B) Osmanli Devleti ekonomik sikintiya diismustir.

C) Her devlet kendi ¢ikarlar dogrultusunda hareket etmistir.

D) Almanya, Osmanl Devleti'nin cografi konumundan yararlanmak istemistir.

O




3. Mavri Mira: Bizans imparatorlugu'nu yeniden kurmak icin calistilar.
Pontus Rum Cemiyeti: Karadeniz’de bir Rum Devleti kurmayi amacladilar.

Tasnak ve Hincak Cemiyetleri: Anadolu’nun dogusu ve giineyinde Ermeni Devleti kurmayi amagladilar ve ABD’nin deste-
gini almaya gayret gosterdiler.

Azinliklarin kurdugu cemiyetler ve amaglarindan yola gikarak asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) itilaf Devletleri ile isbirligi igindedirler.

B) Istanbul Hiikiimeti ile birlikte hareket etmiglerdir.

C) Bulunduklari boélgede devlet kurmayi amaglamislardir.

D) Millt Micadele’ye zarar verecek faaliyetlerde bulunmusglardir.

4. Mondros Ateskes Antlasmasrnin 7. maddesine dayanarak Antep, Maras ve Urfa'yi isgal eden ingilizler, daha sonra bu
bolgeleri Fransizlara biraktilar. Fransizlar, Tehcir Kanunu ile Suriye’ye goc ettirilen Ermenileri de yanlarina alarak bolgede
yasayan Turklere karsi saldirgan ve onur kirici davranislarda bulundular.

Bu yorelerde Karayilan, Tayyar Rahmiye Hanim gibi yerel kahramanlarin 6zverili micadeleleriyle yerli halk; Mersin, Adana,
Urfa, Maras ve Antep’te Fransiz ve Ermenilere karsi blydk bir direnis gdsterdi. Bolge halki bagimsizlik ruhunun ve millf
birligin emsalsiz drneklerini sergiledi.

Buna goére Giiney Cephesi ile ilgili;

I.  Ermeniler, Fransizlarla birlikte hareket etmistir.

Il. Direniste kadin kahramanlar da 6nemli rol oynamistir.

IIl. Duzenli ordu birlikleri Snemli basarilar géstermistir.

Verilen metinden yukaridaki yargilardan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz ll B)lvell
C)lvelll D) Il velll
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5. Kiglk yastan itibaren asker olmak isteyen Mustafa Kemal, birgcok zorluga ragmen askeri okula girmeyi basarmistir. Selanik,
Manastir ve son olarak istanbul'da askeri okullarda egitim gérmiistir.

Verilen bilgiye gére Mustafa Kemal’in hangi kisilik 6zelliginin 6n planda oldugu séylenebilir?
A) Kararlilik B) Liderlik

C) Teskilatgilk D) Cok yonlalik

6. |. Diinya Savasi basladi§i giinlerde Osmanli yénetimi énce tarafsizigini ilan etti ancak yénetimde bulunan ittihat ve Terakki
ybneticileri gelebilecek saldirilara karsi koyabilmek igin ittifak arayiglarina girdi. Once ingiltere ve Fransa'ya bu dogrultuda
yapilan basvuru olumsuz sonuglandi. Ayni dénemde Almanya'ya yaptidi ittifak onerisi de deger gérmedi.

Buna gore Osmanli Devleti’nin hedefinin asagidakilerden hangisi oldugu soylenebilir?
A) Millet egemenligini saglamak.
B) Siyasi yalnizliktan kurtulmak.

C) Kapitllasyonlari kaldirmak.

D) Dis borglardan kurtulmak.




7. “Millet fertleri, yalniz disman karsisinda bulunanlar degil, kdyde, evinde, tarlasinda bulunan herkes silahla vurulan savasgi
gibi kendini vazifeli sayarak bitiin varligini miicadeleye verecekti. Biitin maddi ve manevi varligini yalniz vatan savunmasi-

na vermekte agir davranan ve misamaha gdsteren milletler savas ve ¢arpismayi gercekten géze almis ve basarabilecekle-
rine inanmis sayllimazlar.”

Mustafa Kemal

Mustafa Kemal’in Séylev’deki agiklamasi asagidakilerden hangisi ile ilgilidir?

A) Teskilat-1 Esasiye Kanunu -TBMM’nin 6nemi

B) izmir Iktisat Kanunu - Milli ekonominin énemi

C) Hiyanet-i Vataniye Kanunu -TBMM’ye karsi isyanlar
D) Tekalif-i Milliye Emirleri -Topyekiin savas

8. Mustafa Kemal, Manastir Askeri idadisi'nde okurken vatan sairi Namik Kemal, Tirkgiiliigiin énciilerinden Ziya Gékalp ve
Mehmet Emin Yurdakul'un eserlerinden etkilenmistir. Ayrica J.J Rousseu, Voltaire gibi yenilikgi ve demokrasi anlayisini be-
nimseyen yabanci yazarlarin eserlerini de okumustur.

Verilenlere gore yerli ve yabanci yazarlarin Mustafa Kemal'i hangi alanda etkiledigi sdylenemez?

A) inkilapgilik B) Askeri yetenek

C) Milli egemenlik D) Vatanseverlik

9. Selanik, 19. yy. sonlarina dogru ¢ok dnemli siyasi olaylara sahne olmus bir Osmanli kentidir. Sehirde bulunan Rumlar, Er-
meniler, Slavlar ve diger azinliklar Fransiz ihtilalinin getirdigi milliyetcilik akimi ile bagimsizlik hareketine girigtiler. Ayrilikgi
bu calismalara kargi Osmanli aydinlari da dagiimayi engellemek icin fikir akimlari ortaya attilar. Her iki grup da etki alanlarini
genigletmek icin basin yayin organlarini kullanarak dasincelerini duyurmaya calistilar.

Parcaya gore Selanik hakkinda asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Kiiltirel zenginlik vardir.
B) Ekonomik olarak geligsmisgtir.

C) Siyasi ¢cekismelerin yasandigi bir yerdir.
D) Avrupa’daki fikir akimlarinin etkisinde kalmistir.
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20.yy baslarinda ingiltere ve Fransa, diinyanin giiclii tilkelerinin baginda geliyordu. Bunun temel sebebi Sanayi inkilabrndan
sonra sémurgecilik faaliyetlerini oldukga genis bir cografyaya yaymis olmalariydi. Sanayilesmeye ge¢ baslayan Almanya
ve Italya ise fabrikalar kurmalarina ragmen istedigi ekonomik seviyeye gelemediler ¢link(i yeterince hammadde ve pazar
alanlarina sahip degillerdi. Bu yiizden ingiltere ve Fransa gibi Ulkelerin sémirgelerinden pay almak igin yayiimaci politikalar
izlemeye basladilar. Aimanya ve italya’nin izledigi bu yol Avrupa tilkeleri arasinda gruplasmalara sebep oldu. Bir yanda so-
murge elde etmek isteyenler, diger yanda sdmdirgelerini korumak isteyenler yer aldi.

Verilen pargaya asagidaki basliklardan hangisi daha uygun olur?

A) Avrupa’nin Gug¢ Savaglar
B) Avrupa'da Sosyal Yasam
C) Ekonomide Balkanlarin Etkisi

D) Fransiz ihtilalinin Avrupa’ya Etkisi

11. “Mahallemizde BinbagI Kadri Bey adinda bir komsumuz oturuyordu. Oglu Ahmet askeri ristiyeye devam ediyor ve okul el-
biselerini giyiyordu. Onu goérdiikge ben de bdyle elbise giymeye hevesleniyordum. Sonra sokaklarda subaylar gériyordum.
Onlarin derecesine ulasmak icin takip edilmesi gereken yolun askeri ristiyeye girmek oldugunu anliyordum. O sirada annem
Selanik’e gelmisti. Askeri ristiyeye girmek istedigimi sdyledim. Annem askerlikten pek korkardi. Asker olmama kars! ¢ikti.
Girig sinavi zamani gelince ona sezdirmeden sinavi verdim ve askeri ristiyeye kaydoldum. Boylece anneme karsi bir oldu-
bitti yaptim.”

Mustafa Kemal Atatlrk
Verilenlere gére Mustafa Kemal hakkinda agagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) idealist bir kisiligi vardrr.
B) Kararl bir tutum sergilemistir.
C) Sosyal ¢evresinden etkilenmisgtir.

D) Askeri idadiyi Selanik'te okumusgtur.




12. 1850l yillardan sonra yasanan gelismeler diinyayi savasa adim adim siiriiklemisti. Bu gelismelerin basinda Sanayi inkilabi
vardi. Sémiirgecilik ve hammadde arayisi iyice artmis, llkeler arasi rekabeti tetiklemisti. Diger bir gelisme ise Fransiz ihtila-
li’'nin getirdigi milliyetgilik akimiydi. Bu akima goére her ulus kendisine ait bagimsiz bir devlet kuracakti.

Verilen bilgilere gore I. Diinya Savasrnin baglamasinda;

I- Ekonomik II-Dini

I-Kaltdrel IV-Siyasi

nedenlerden hangilerinin etkili oldugu soylenebilir?
A) 1l ve il B)I ve IV

C)Il ve IV D) I ve llI

13. Harp Akademisini bitiren Mustafa Kemal, ilk gérev yeri olan Sam 5. Ordu’ya Kurmay YUlzbasi olarak atandi. Burada Vatan
ve Hirriyet Cemiyeti'ni kurdu. Bu cemiyet daha sonra Ittihat ve Terakki Cemiyeti'ne katildi. Ittihatgilarin stirekli devlet yoneti-
cilerine baski yapmasini ve siyasete karismalarini dogru bulmadigindan cemiyetten istifa etti.

Buna gore;

I. Ordu siyasete karismistir.

1. Ulke ybnetiminde ittihat ve Terakki Cemiyeti en etkili gruptur.
Ill. Mustafa Kemal, sivil ydnetim anlayisini benimsemistir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz Il B) | ve I

C) Il ve Il D) I, 11 ve Il




14. |. Dinya Savasi'nda Osmanli Devleti'nin muttefiki olan Almanya, bazi cephelerde Turk ordularinin basina kendi komutanlarinin

gecmesini sagladi. Bu cephelerden birisi de Falkenhayn adindaki Alman generalinin getirildigi Suriye Cephesi idi. Falkenhayn,
gobreve getirildikten sonra ilk is olarak Osmanli Devleti’nin bilgisi disinda Turk ordusunun komuta kademesinin nemli noktalari-
na Alman subaylari getirdi. Mustafa Kemal ise bu duruma sadece Osmanl Devleti'nin karar verebilecegini, Falkenhayn'in boyle
bir yetkiye sahip olamayacagini belirterek olanlara karsi ¢ikti.

Mustafa Kemal’in bazi cephelerde Alman komutanlarinin komuta etmesine karsi ¢cikmasinin sebebi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bu durumun bagimsiz devlet anlayisina ters digsmesi.
B) Alman subaylarini askeri bakimdan yetersiz gérmesi.
C) Alman subaylarinin disiplinsiz davranislari

D) Alman subaylarinin kendisine rakip olacaklarini diginmesi.

15. Mustafa Kemal, Manastir Askeri idadisinde égrenciyken arkadasi Omer Naci sayesinde siir ve edebiyata merak duymaya

baslamigtir. Hatta bu durum O’nu askerlik derslerinden zaman zaman alikoymaktadir. Bunu fark eden égretmenlerinden
Asim Bey, Mustafa Kemal'e askerlik derslerine daha fazla énem vermesini tavsiye ederek uyarilarda bulunmustur.

Asim Bey’in bu uyariyi yapmasinin temel sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Okulda edebiyat dersinin olmamasi.
B) Edebiyatin gereksiz olduguna inanmasi.
C) Mustafa Kemal'in iyi bir subay olacagina inanmasi.

D) Edebiyatin ¢ok para kazandirmayacagini distinmesi.
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16. Sanayi Inkilabi ile seri iretime gecen Avrupall devletler kendilerine yeni pazarlar bulma gabasina girdiler. Bu pazarlardan

17.

18.

birisi de kugskusuz Osmanli topraklari idi. Ucuza Uretilen Grinler Osmanli pazarlarinda satiimaya baslandi. Bu yizden Os-
manli Devleti'nin el tezgahlarinda Urettigi mallar satiimadi. Zamanla pazarlarda yerli Grinlerden ¢ok Avrupa’dan ithal edilen
urtnler gogaldi.

Verilen pargada Sanayi inkilabr’nin, Osmanl Devleti’ni hangi alanda etkiledigine vurgu yapilmistir?

A) Sosyal B) Ekonomi

C) Siyasal D) Kiltirel

Sémiirge elde etmek isteyen italya, Osmanl Devleti'nin zayiflamasini firsat bilerek Trablusgarp ve civarina asker ¢ikardi.
Bolgeye donanma ve asker gonderemeyen Osmanli Devleti, gonilli geng subaylari bolgeye gonderdi. Bu gonulli subaylar-
dan birisi de Mustafa Kemal idi. Bélge halkindan silahli birlikler kurarak, bulunduklari bolgelerde Italyanlara karsi basarilar
elde etti.

Verilene gore Mustafa Kemal hakkinda asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Liderlik vasiflari 6n plana ¢ikmistir.
B) Vatanseverlik duygusu 6n plandadir.
C) Emperyalizme kargi miicadele etmistir.

D) Milli egemenligi saglamak istemisgtir.

20.yy baslarinda Ingiltere'de ortaya cikan Sanayi inkilabi kol giiciinden makinelesmeye gecmeyi esas almistir. Bu sebeple
insan giicinden ziyade fabrikalarin etkinligi ekonomik alanda daha énemli hale gelmistir. Buna bagli olarak ham madde ve
pazar ihtiyaci arttigi icin sémurgecilik yarisi baglamistir. Ayrica fabrikalarda ¢alismak igin kdyden kente gé¢ olmus, sehirler
¢ok hizl buyumds ve bu plansiz blyime toplumsal problemleri ortaya ¢ikarmistir.

Pargada verilen bilgiye gére Sanayi inkilabi'nin hangi alanlarda daha ¢ok etkili oldugu séylenebilir?

A) Siyasi - Ekonomi

B) Ekonomi - Askerf
C) Ekonomi - Sosyal
D) Siyasi - Sosyal




f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

1. RIZIK: “Yeryuziinde yasayan bittn canlilarin rizki ancak Allah’a aittir...” (Hud suresi, 6. ayet)
OMUR: “Her can 6limii tadacaktir. Sonra bize déndiiriileceksiniz.” (Ankebut suresi, 57. ayet)
EMEK: “Namaz kilininca artik yerytzine dagilin ve Allah’in lGtfundan nasibinizi arayin.” (Cuma suresi, 10. ayet)

TEVEKKUL: “Bir kere de karar verip azmettin mi, artik Allah'a dayanip giiven ¢iinkii Allah kendisine dayanip glivenen-
leri sever.” (Al-i Imran suresi, 159. ayet)

Yukarida verilen kavram ayet eslestirmelerinden hangisi yanluigtir?

A) Tevekkiil B) Emek
C) Omur D) Rizik

2. Neslin korunmasi toplumun devami igin bir zorunluluktur. Neslin korunabilmesi saglikli bir aile kurmakla mimkindar. Bu
nedenle islam dini, aile kurumunun temeli olan nikah lizerinde dnemle durmustur. Aileyi korumak, temelde nesli ve toplumu
korumak oldugundan dinimiz evlilige ve ailenin korunmasina énem vermigstir. Bircok ayet ve hadiste dinimizin bununla ilgili
nasihatleri vardir.

Asagida verilen ayet ve hadislerden hangisi bu metinde vurgulanan konu ile ilgili degildir?

A) “Ey gengler! Sizden evlenmeye gii¢ yetirenler evlensin.” (Hadis-i serif)
B) “Gergekten biz, her seyi bir 6l¢l ve dengede yarattik.” (Kamer suresi, 49. ayet)
C) “Sizden kimin evlenmeye guicu yeterse evlensin ¢linkl evienmek gézi (haramdan) men eder.” (Hadis-i serif)

)
D) “Kendileri ile huzur bulasiniz diye sizin igin tiriinlizden esler yaratmasi ve aranizda bir sevgi ve merhamet var etmesi de
O’nun (varhginin ve kudretinin) delillerindendir...” (Rum suresi, 21. ayet)

3. “Allah, bir kimseyi ancak guictinlin yettigi seyle yukimli kilar. Onun kazandid iyilik kendi yararina, kétulik de kendi zarari-
nadir.” (Bakara suresi, 286. ayet)

Verilen ayet asagidaki hangi konu ile ilgilidir?

A) Ozgurliik ve sorumluluk
B) Emek ve rizik

C) Omiir ve ecel

D) Tevekkadl




6.

o Kader mahkumu

o Kaderine kius

o s olacagina varir

o Takdir gelir, tedbiri bozar
e Allah yazdiysa bozsun

Toplumumuzda yaygin olarak kullanilan bu deyimlerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Elleriyle yaptiklarinin sorumlulugunu tstlenmektedirler.

B) Halkin dine samimi olarak bagh oldugunu géstermektedir.

C) Toplumun kader ve kaza kavramlarini yanlis anladigini gostermektedir.

D) insanlarin dini dogru kaynaklardan dgrendigini géstermektedir.

“Sizden biri kendisi icin istedigini miimin kardesi icin de istemedikge iman etmis olmaz.”
(Hadis-i serif)

Hadis-i serife gore asagidaki sonuglardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bencil olmamak imanin gereklerinden biridir.

B) Bir kimsenin kendi nefsi icin istedigi sey imanini tehlikeye sokabilir.

C) Kendimiz igin istedigimiz iyi ya da kot ne varsa bagkalari igin de ayni seyleri istemeliyiz.

D) iman etmenin en temel sarti diger Mislimanlari kardes gibi gérmektir.

"Cevremizde ya da diinyada gergeklesen olaylara baktigimizda yapilan haksizliklarin ya tam olarak cezasi zalime verilemi-
yor ya da zalim adaletten kagarak bu diinyada higbir ceza almiyor. O zaman, o zalimlerin yaptiklari yanlarina kér mi kalyor?

Allah onlara neden engel olarak mazlumlarin bu kadar aci gekmesine miisaade ediyor?"

Kader konusunda aklina bdyle sorular gelen Selim’in sorularn kaderin hangi konusu iginde yer alir?

A) Omiir ve ecel B) Emek ve tevekkul

C) Emek ve rizik D) irade ve sorumluluk
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7. Sevgili Peygamberimiz Yilce Allah’tan hicret izni aldigi gliniin 6glen vaktinde Hz. Ebu Bekir'in yanina gitti. Birlikte Medine’'ye
dogru yola ciktiklarinda onlarin evlerinde olmadiklarini fark eden musrikler her tarafta onlari aramaya basladi. Allah Re-
sulll yolculuktan haberdar olmamalari igin gece yolculugunu tercih etmisti. Yine takip edilmemek ve musrikleri sasirtmak
amaciyla da Hz. Peygamber ve yol arkadasi Medine tarafina degil tam aksi yondeki Sevr Dag tarafina yonelmislerdi. iki yol
arkadasi oradaki magarada birka¢ guin saklanmiglardi. Buna ragmen musgrikler onlarin izlerini bulup magaranin dniine gelip
dayandilar. Acaba basvurduklari tedbirler bir fayda vermemis miydi? Hz. Ebu Bekir ¢cok endiseliydi. Peygamberimiz Hz. Ebu
Bekir'in bu endisesini gordii ve "Korkma Allah bizimledir." dedi.

Bu paragrafin ana fikri diislinildiigiinde agsagidaki se¢eneklerin hangisi anlatilan olayi ifade eder?

A) Cesaretli olmak
B) Tevekkil etmek
C) Zorluklarla micadele etmek

D) Sabirli olmak

8. Peygamberimiz, veda hutbesinde cahiliye devrindeki kan giitme davalarinin tamamen kaldirildigini belirtmistir. islam ile
sereflendikten sonra koétiliklerin 6n plana ¢iktigi cahiliye dénemine tekrar dontlmemesini israrla ashabindan istemistir.

Bu paragrafta islam dininde 6nem verilen hangi temel gaye vurgulanmigtir?

A) Dinin korunmasi
B) Aklin korunmasi
C) Canin korunmasi
D) Neslin korunmasi

9. Bakara

suresinin

255. ayetidir. Allah"in birligi, kudreti

ve sonsuz ilminden

bahsedilir.
Adini iginde

gegen

kelimeden alir.

Semada ozellikleri verilen ayet hangisidir?
A) Ayet el-Kiirsi B) Inlas

C) Deyn ayeti D) Fatiha




10.

1.

12

Bir glin Hz.Peygamber ashabiyla sohbet ederken ihtiyag sahibi bir Medineli gelir ve ondan bir seyler ister “Evinde bir sey var
mi?” diye sorar Allah’in elgisi. Bir kisim sergi olarak bir kisim elbise olarak kullandiklari bir 6rtli ve bir de su tasindan baska
bir sey olmadigini sdyler. Allah Resuli o egyalari getirmesini ister ve o esyalar iki dirheme satilir. Peygamberimiz adamdan
bir dirhemiyle ailesine yiyecek almasini bir dirhemiyle de balta alip onunla kurumus odun toplayip satmasini ister. O adam
bu sekilde on bes gun iginde on dirhem kazanir ve ailesine yiyecek ve giyecek allr.

Yukaridaki olaydan se¢eneklerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Hic kimse el emeginden daha hayirli bir sey yememisgtir.
B) Insan calisarak kendi rizkini kazanmalidir.
C) Peygamberimiz Medineli sahabiden gereksiz egyasini satmasini istemigtir.

D) Peygamberimiz Medineli sahabiye nasil para kazanabilecegini 6gretmistir.

insanin (izerine diisen biitiin gérev ve sorumluluklari yerine getirip, tim tedbirleri aldiktan sonra Allah’a giivenip, dayanmasi
ve sonucu Allah’tan beklemesine “TEVEKKUL” denir.

Bu tanimi okuyup dogru bir sekilde anlayan bir Miisliiman’in asagidaki davraniglardan hangisini yapmasi bekle-
nir?

A) Hastalandiginda doktora gidip verilen ilaglari kullandiktan sonra “Allah’im sifa veren sensin, sen sifa ver” demesi
B) igsiz kaldigi zaman evde oturup her giin, “Allah’im sana giivendim, sigindim sen bana bir is nasip et.” diye dua etmesi
C) Arabanin bakimini yapmadigi i¢in yolda kalan surtctnin “Ne yapalim kaderimizde bu varmis” demesi

D) Yeterince ¢alismadigi sinavda basarisiz olan dgrencinin “Kader mahkumuyum” demesi

Hz. Omer, karsilastigi bir topluluga “Siz kimsiniz ve ne is yaparsiniz?” diye sorar: “Bizler Allah’a tevekkiil eden (miitevekkil)
insanlariz. Calismayiz. Allah her canlinin rizkini yaratmistir. Bizler vaktimizi ibadetle gegiririz.” derler. Hz. Omer, bu sdzlere
Gok kizar: “Sizler mutevekkil degil, hazir yiyici, baskasinin sirtindan geginen, asalak insanlarsiniz! Gergek mitevekkil, tohu-
munu tarlaya atan ve ondan sonra Allah’a glivenip dayanan kimsedir.” der.

Bu olaydan segeneklerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Tevekkul calismadan beklemek anlamina gelmez.
B) Sebepleri yerine getirip daha sonra Allah'a glivenmek gerekir.
C) Allah insanin rizkini belirlemistir calismasi onu degistirmez.

D) Gayret insandan takdir Allah’tan.
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13. "Herkes 6lumu tadacaktir; yaptiklarinizin karsiligi size eksiksiz olarak ancak kiyamet giintinde verilecektir. Kim cehennem-
den uzaklastirilir da cennete konursa artik kurtulmustur. Dinya hayati zaten aldatici seylerden ibarettir."

(Al-i Imran suresi,185. ayet)

Asagidaki segeneklerden hangisi bu ayeti g6z 6niinde bulunduran insanin hayata bakis a¢isiyla uyumlu olamaz?

A) Dunya hayatini gegici oldugu ve ahiret i¢in hazirlik yapmasi gerektigini bilir.

B) Diinyada yaptiklarindan hesaba ¢ekilecegini bilir, o sorumlulukla hareket eder.

C) Dinya hayatinin kisa oldugunu bilir daha fazla mal mulk biriktirmek i¢in gayret eder.

D) Yaratilis amacini fark eder, iman ve ibadet konusunda titiz davranir.

14.

....... Dagr'nda
Peygamber olarak
gorevlendirilmigtir

Hz. Suayh'in
kizyla
evlenmistir

O«

Firavunun Medyene
sarayinda o
biiyimistir gidisi

kavmine

gonderilmig
fir.

ilahi
kitaplardan

indirilmistir

asasiyla ikiye
bélmustar.

Yukaridaki tabloda ok isaretlerini takip edilerek anlatilan peygamber ve 6zelliklerinden bos birakilan yerlere gelmesi
gerekenler hangi sikta dogru olarak verilmistir?

A) Hz. Musa / Nil / Sina / israilogullari / Tevrat / Kizildeniz

B) Hz. Musa / Firat / Sina / Israilogullari / incil / Akdeniz

C) Hz. Muhammed / Misir / Nur/ Kureys / Kur’an / Karadeniz

D) Hz.Yusuf / Nil / Cél / israilogullari / Zebur / Kizildeniz
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15.

16.

17.

e “..Allahicin sahitlik yaparak adaleti titizlikle ayakta tutan kimseler olun...” (Nisa suresi, 135. ayet)
e “Gokten su indiren O’'dur. (Buyurdu ki:) Iste biz her gesit bitkiyi onunla bitirdik. ...” (En'am suresi, 99. ayet)
e “Gece ile giindiizi birbirinin ardinca getiren Allah’tir.” (Furkan suresi 62. ayet)

Yukarida verilen ayetler sirasiyla hangi yasalara 6rnektir?
A) Biyolojik-Fiziksel-Toplumsal
B) Toplumsal- Biyolojik-Fiziksel
C) Toplumsal-Fiziksel-Biyolojik
D) Biyolojik-Toplumsal-Fiziksel

Hz. Musa hayatinin her déneminde Allah’'in korumasiyla birgok mucize yasamistir. Bunlar arasinda en bilinenlerinden birisi
hi¢ siiphesiz asasiyla denizi yarmasidir. Allah tarafindan peygamberlik vazifesinin verilmesinden sonra Hz. Musa Israilogul-
lari ile birlikte Misirdan ¢ikmis ve Kizildeniz’i mucizevi bir sekilde yarmistir. Kur'an'da bildirildigi Uzere, Allah, Hz. Musa’ya
asasini kullanmasini emretmis. Hz. Musa da bu emre uymus ve bu vesile ile deniz Hz. Musa ve beraberindeki Israilogulla-
ri'nin gegecegi sekilde yarilmistir. Hz. Musa ve beraberindekiler gegince Kizildeniz tekrar birlesmis ve firavunun zulmi sona
ermistir.

Nurten 6gretmen, 6grencileri arasinda yaptigi peygamberler ve kissalari adli séylesi programinda Hz. Musa ile
ilgili hangi 6grencisinin sordugu soru igin bu cevabi vermistir?

A) Hz. Musa icin Kelimetullah denmesinin nedeni nedir?
B) Israilogullarina birgok peygamber génderilmesinin sebebi sizce ne olabilir?
C) Firavunun israilogullarina karsi zuliimleri nelerdir ve bu zuliimlerden nasil kurtulmuslardir?

D) Hz. Musa vahyi anlatma surecindeyken Allah’'in korumasiyla ilgili en gok bilinen olay hangisidir?

“ ... lyilik ve takva (Allah’a kargi gelmekten sakinma) lizere yardimlasin. Ama glinah ve diigmanlik tizere yardimlagmayin.
Allah'a karsi gelmekten sakinin....”
(Maide suresi, 2. ayet)

Asagidakilerden hangisi verilen ayetin mesajina uygun bir davranigtir?

A) Cevresinde itibarinin artmasini isteyen Ihsan’in, evsiz bir adamin ev sahibi olmasi icin diizenlenen organizasyona arka-
daslarini dahil etmeye ¢alismasi

B) Daha ¢ok musteri kazanmak isteyen ¢igek¢i Sedat’in, mahallesindeki cenaze evlerine karanfil yollamasi

C) Arkadasi Yusuf'u sokakta yasl bir teyzenin posetlerini tasirken goren Ali'nin bundan etkilenerek sokaklarda yardim ede-
bilecegi birilerini gériince hemen yardim etmeye baglamasi

D) Daha ¢ok begeni almak isteyen Blisra’nin yaptigi yardimlari sosyal medya hesabindan paylagsmasi
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18. Yasam igin verilen strenin dolmasi, diinya hayatinin sona erme anina ................... denir.

Yukaridaki tanimda bos birakilan yere hangi kavram getirilmelidir?

A) kader B) nzik

C) émur D) ecel

19. “MUminler birbirlerini sevmede, birbirlerine merhamet etmede ve sefkat géstermede bir bedenin organlari gibidir. Bedenin bir
organi rahatsizlandiginda diger organlar da uykusuzluk ve yiiksek atesle bu aciya ortak olur.” (Hadis)

Bu hadiste agagida verilenlerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Muslimanlar arasindaki yardimlagsma ve paylasmanin énemi

B) Dinya hayatini tehlikeye sokan bazi hastaliklarin varligi

C) insan organlarinin birbiriyle élgiilii ve uyumlu yaratildidi

D) Muslimanlarin hastaliklari tevekkil ve sabirla karsilamasi gerektigi

20. Osman amca, mahallemizin manavidir. Her sabah manav dikkanini actiginda sdyle dua etmektedir. “Allah’im! Hayirli ve
bereketli kazang elde etmeyi nasip et. Evime helal lokma goétirmeyi nasip et.”

Yukaridaki metinde verilen kavramlardan hangisi vurgulanmigtir?
A) Omiir B) Basari
C) Saghk D) Rizik
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[ Ingilizce Sorulari y

1. Mum: The dinner is ready but please come and the bread.
Mary: OK, Mum!

Which of the following completes the conversation?

A) set
B) slice
C) stir
D) melt

2. Michael : There is a good play at city movie theatre. How about watching it together tonight ?
Jack : I'd love to but my grandpa is ill. | must visit him at the hospital.
Michael : Oh, I'm sorry to hear that. Another time maybe. | hope he'll get well soon.
Jack : Thank you dude, see you later.

Which picture shows Jack's excuse?

3. Tom: Tome, ----.
July : Yes. It is important to tell the truth.

A) having arrogant friends is bad
B) a good friend should be honest
C) sneaky people are around us

D) you and | get on well with each other




4. David: Is Nick your best friend? You are always spending time with him.
John: Yeah, he is a great friend. We do everything together.
We do sports, play video games and much more.
John: Oh really? What makes him so special?
David:

A) We have many things in common
B) He always plays video games
C) We are keen on football

D) He is an Internet addict

5. smmco W 11:28 PM 780 W

-(: hMesaanes Sophia Datalls

Hewl How was your
English exam'?

It was hard, | think [ wifl
rfail. Don't tell my maothear

about it if you sea her

Don't worry friend. You
can trust me,

According to conversation above, Sophia ---- .

A) is honest with her friends
B) keeps her friends’ secrets
C) doesn’'t get on well with her friends

D) shares everything with her friends




Bridget is your best friend. You always count on her. She never tells your secrets to anyone, so you trust her. She
also backs you up when you need her.

Bridget --------=mn---- .

A) gets on well with you

B) is a laid-back girl

C) is a jealous of you

D) behaves in a selfish way

7. Which sentence does NOT express a preference?

A) 1 would like to drink a cup of coffee than a glass of coke.
B) Susan prefers going to the rock concerts.
C) My father doesn’t like Maths.

D) He would rather sleep early.
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8. Read the dialogue between Carol and her friends and answer the question.
Carol: Hey guys! This weekend, I'm going to throw a surprise birthday party for my sister, Susan. Would you like to come
over us?
Richard: That sounds great!
Julia: I'm busy, but | can't refuse this invitation..
Karen: Oh, I'm sorry but | can’t. | must study my science exam.
Sarah: Yeah, Why not? | get on well with Susan..

According to the speeches above, who makes an excuse for Carol’s offer?

A) Richard B) Julia
C) Karen D) Sarah

9. Adrian: Do you have any plans for the weekend, girls?
Alberta: Not at all. Why?
Adrian: Why don’t we join the picnic organization of our school?
Alberta: This idea sounds fun.
Alex: I'd love to, but | can't.
Amy: That would be great, but my uncle is going to come for the weekend.
Angel: Thanks for inviting me, but | don’t like picnics.

Who accepts Adrian’s offer?

A) Alberta and Alex
B) Only Alberta
C) Amy, Angel and Alex

D) Only Angel




10. Put the conversations below in the correct order.
I. Which one do you prefer; riding a bike or driving a car, Peter?
II. Itis also very fun.
lll. Me, too. Riding a bike is so healthy.
IV. | prefer riding a bike to driving a car.

A) I-11-111-1V B) [I-1-11I-1V

C) IV-llI-1I-I D) I-1V-11I-1l

11. Sally: What activity do you do regulary?
Britney: | take cooking classes .
Sally: ...coveeneen. do you take cooking classes?
Britney: | take classes once a week.

Which of the following completes the conversation?

A) How often B) Where
C) What D) Why




12. Dear Barbara,

I am throwing a party at my home.

It is at 8 p.m. on Saturday. We will have snacks and drinks. We will wear our pyjamas, dance and chat until morning. It will

be great fun.
I hope you can come to my party.
Love, Bella.

Bella organizes a ----.

A) halloween party
B) slumber party
C) birthday party

D) graduation party

13. |. You can always count on them.

II. They support you when you have problems.
Ill. You never get on well with them.
IV. They never share your secrets.

Which option is correct about best friends?
A) -1 B) II-11
C)I-l-1v D) I




